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GIÁO ÁN
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
 HOẠT ĐỘNG ÂM NHẠC
(Kiến tập cấp Huyện)

Đề tài: - NDTT: Dạy trẻ hòa tấu “Chào mùa xuân”


- NDKH: Nghe hát: “Đoản ca xuân” 
               TCÂN: Giai điệu thân quen
                            
  Lứa tuổi: Mẫu giáo lớn (5-6 tuổi)
                            
  Thời gian: 30- 35 phút.

-                                Số lượng trẻ: 20- 25 Trẻ.
                            
  Ngày dạy: 26/12/2023
                            
  Giáo viên: Nguyễn Thị Lệ Mỹ
                                                   Nguyễn Thị Thùy
                                     NĂM HỌC 2023-2024
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Kiến thức:

- Trẻ nhận biết các nhạc cụ âm nhạc quen thuộc: mõ dừa, song loan, phách tre, maracas, đàn ukulele, đàn organ, trống.... để gõ đệm, hòa nhịp vào giai điệu bài hát theo nhịp, phách hoặc tiết tấu theo giai điệu bài “Chào mùa xuân”.
- Trẻ nhớ tên và cảm nhận giai điệu vui tươi, rộn ràng của bài hát “Đoản ca xuân”. Trẻ biết nội dung của bài "Đoản ca xuân " như một bài ca ngắn của mùa xuân, là một bức tranh sinh động mang đến sự náo nhiệt, sôi động cùng tâm trạng háo hức và xốn xang để đón chào mùa xuân.

2. Kỹ năng:

- Trẻ sử dụng đúng cách các dụng cụ, nhạc cụ âm nhạc. 
- Gõ đệm đúng nhịp hoặc đúng theo tiết tấu, đánh trống, đàn thể hiện tự nhiên, vui tươi khi hòa tấu.

- Trẻ lắng nghe cô hát và thể hiện cảm xúc khi hưởng ứng cùng cô.

3. Thái độ:

- Trẻ mạnh dạn, tự tin, tích cực, chủ động tham gia biểu diễn

II. CHUẨN BỊ:

1. Địa điểm tổ chức: Phòng thư viện.

2. Đội hình dạy trẻ: Đội hình thay đổi theo từng nội dung hoạt động
2. Đồ dùng:     

a. Đồ dùng của cô :

- Giáo án powerpoint

- Nhạc bài hát: “Chào mùa xuân”, “Đoản ca xuân”
- Vi tính, loa, bảng tương tác
- Đàn organ, trống không linh, đàn guitar.

b. Đồ dùng của trẻ :

- Ghế đủ cho số trẻ.
- Các dụng cụ âm nhạc: Song loan, phách tre, mõ dừa, xắc xô, đàn Ukulele, đàn organ, trống,... 
III. CÁCH TIẾN HÀNH:
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức.

- Cô giới thiệu chương trình "Giai điệu trẻ thơ”.
- Giới thiệu các đội tham gia chương trình.

2. Phương pháp và hình thức tổ chức.
a. Hoạt động 1: Trò chơi âm nhạc: “Giai điệu thân quen”
- Cách chơi: Trên màn hình là các mảnh ghép, dưới mỗi mảnh ghép sẽ là 1 câu hỏi, nhiệm vụ của trẻ là trả lời các câu hỏi đó để lật mở các mảnh ghép và tìm ra giai điệu của chương trình. 

- Luật chơi: Trẻ trả lời đúng thì mảnh ghép được lật mở, trả lời sai thì có thể nhờ sự giúp đỡ của cô giáo hoặc khán giả.

- Tổ chức cho trẻ chơi.
b. Hoạt động 2: Dạy trẻ hòa tấu “Chào mùa xuân”

* Cho trẻ nghe giai điệu bài hát “Chào mùa xuân”
- Ai có nhận xét gì về bản nhạc?
- Con nghe thấy âm thanh của loại nhạc cụ gì trong bản nhạc?

- Nếu là con, con sẽ thích sử dụng loại nhạc cụ nào? Vì sao?

- Cô giới thiệu: hòa tấu là bản nhạc không lời hát, được phối lại một cách hợp lý và trình diễn bởi các loại nhạc cụ từ độc tấu, song tấu đến hợp tấu. 

- Cô mời đại các đội lên lựa chọn nhạc cụ

+ Nhóm1: phách tre, mõ dừa, song loan
+ Nhóm 2: đàn Ukulele, trống cajon
+ Nhóm 3: Sắc xô, maracas, chuông lục lạc 

- Cô mời các đội  sẽ về nhóm cùng nhau thảo luận cách sử dụng và tập luyện với nhạc cụ âm nhạc theo sự lựa chọn 

+ Các con đã sử dụng nhạc cụ của mình như thế nào?

+ Mời 2 nhóm lần lượt hòa tấu cùng với nhau
- Cô mời các nhóm cùng sử dụng nhạc cụ để hòa với nhau

+ Các con có nhận xét gì?
+ Con cảm nhận như thế nào về sự kết hợp vừa rồi?

- Cô mời nhóm trẻ lên sử dụng đàn organ kết hợp với bộ trống

- Cô mời các nhóm cùng thành lập 1 bản nhạc, cùng nhau đặt tên cho ban nhạc và hòa tấu cùng nhau.

c. Hoạt động 3: Nghe hát: “Đoản ca xuân” sáng tác nhạc sĩ Thanh Sơn
- Cô giới thiệu bài hát 

- Lần 1: 2 cô cùng hòa tấu (trống không linh + đàn organ)

+ Bài hát có tên là gì?

+ Cảm nhận của các con khi nghe giai điệu của bài hát?
+ Nội dung bài hát: Với giai điệu vui tươi, rộn ràng, bài hát “Đoản ca xuân” như một bài ca ngắn của mùa xuân, là một bức tranh sinh động mang đến sự náo nhiệt, sôi động cùng tâm trạng háo hức và xốn xang để đón chào mùa xuân.

=> Giáo dục trẻ luôn lạc quan, vui tươi, yêu thương mọi người.

- Lần 2: hai cô hát và trẻ hưởng ứng  cùng cô. 
3. Kết thúc.
- Cô nhận xét và tổng kết, trao quà lưu niệm cho các đội
	- Trẻ hưởng ứng cùng cô
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ chơi trò chơi cùng cô

- Trẻ thực hiện theo yêu cầu của cô

- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ thực hiện theo yêu cầu của cô

- Trẻ về nhóm và thảo luận

- Trẻ trả lời

- Trẻ thực hiện

- Trẻ thực hiện

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ thực hiện
- Trẻ thực hiện
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ tham gia biểu diễn cùng cô




